

Электрификация колхозов — большевистский размах!

ЗАБЫЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Предприятия Ревады должны электрифицировать свыше 18 колхозов Артинского района.

Завод ордена Трудового Красного Знамени к 1 ноября закончил электрификацию трех колхозов и на этом остановился. Когда встал вопрос о том, почему завод не ведет работы в последней подшефной сельхозартели, оказалось, что дирекция «забыла», что завод обязался электрифицировать не три, а четыре колхоза. Сейчас коллектив предприятия обязан выпрыгнуть по ложному и ударным темпам провести работы в этой сельхозартели.

Закончив подготовительные работы по электрификации пяти колхозов Ревдинский металлургический завод. Электризация проведена во все колхозы, смонтировано более 150 электроточек. Дело остановилось из-за главного: до сих пор не установлен тепловой двигатель в колхозе.

Все работы по монтажу линии в пяти подшефных колхозах закончил и коллектив Дегайского рудника. Один тепловой двигатель уже установлен. Второй отправлен в Артинский район, но лежит на железнодорожной станции.

Шефы неоднократно обращались к руководителям Артинского района, чтобы они выделили тракторы для перевозки двигателей, но секретарь райкома тов. Попковкин и председатель

исполкома райсовета тов. Коржин или отмазываются, или находят десятки объективных причин для отказа. Видимо, они полагают, что их дело тут — сторона.

Плохо выполняет свои шефские обязанности дирекция Средуральского завода. Электрификацию двух колхозов в Артинском районе давно можно было закончить, если бы директор завода тов. Дуровин и секретарь парторганизации тов. Сарочан чувствовали ответственность за выполнение своих обязательств. Ведь задерживаются работы только из-за отсутствия электроточек и распределительных устройств. В колхозах, над которыми шефствует завод, нужно доставить генераторы. Они есть, но находятся в Билимбае. Заместитель главного энергетика тов. Мельников уже привез. Теперь надо доставить генераторы на завод для сборки и проверки, а затем перенести на место и установить. Но дирекция завода никак не собирается предоставить для этой цели машину.

Состояние на-палых городское собрание партийного актива резко осудило бесечных руководителей шефствующих предприятий и потребовало от них закончить работы по электрификации не позднее 15 декабря.

А. АНТИПОВ,
Редактор газеты «Ревдинский рабочий».

НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

— Сколько мы раньше маялись, разсуждая по разным мельницам, чтобы смолотить зерно,—вспоминает кладовщик сельхозартели «Ленинский путь» тов. Шолохов.—А теперь, когда установили электромотор, посмотрел, любю, как идет работа на собственной мельнице! Шолохов не только молотит, но и спокойно, выключив рубильник и только успевая засыпать зерно да отгрести муку.

Большой переворот внесла электрификация и в колхозное хозяйство артели «Вперед». Здесь электромоторы вращают станины в мастерских, качают

воду в чаши, приводят в движение сортировку.

Однако находится еще и такие руководители, как тов. Серебряников из колхоза «Красная Армия». Вечю он не знает, что рабочий рук нехватает для колхоза. А у самого два электромотора лежат без толку под замком.

Сам виноват тов. Серебряников. Надо использовать, как следует электроэнергию, заставить работать моторы—тогда и людей и транспорта хватит.

Ф. АГУТОВ,
г. Красноуфимск.

Электрифицируют производственные процессы

АРТЕМОВСК. Колхозы Егоршинского района, получив электроэнергию, заняты сейчас вопросом—как лучше использовать ее в хозяйстве. Взяв к примеру, колхоз им. Дзержинского. С большим трудом 12 человек попеременно крутят вручную сортировальные машины. Электричество избавило их от этой тяжелой работы. Теперь механизмы работают автоматически, которые заменили людей и с большой производительностью выполняют эту работу.

Выстроена новая стальной мастерская, в которой токарный, фрезерный, сверлильный и другие станки будут работать также с помощью электродвигателей. Значительные средства направлены на приобретение для электрифицированной лесопилки, которую намечено пустить в самое ближайшее время.

С. ЕРМАКОВ,
г. Красноуфимск.

Снегозадержание повышает урожай

На хорошо подготовленной почве озимые посевы в прошлом году уродились в переизобилие достаточной распушенившейся и с развитой корневой системой. Ныче в октябре и ноябре условия для зимующих посевов оказались менее благоприятными. Выпавший снег под действием отпели и ветров местами сильно подтаивает, что приводит к осыпанию озимых культур и к неурожайности.

Сильные, хотя и непродолжительные морозы, при плохом озимом покрове могут повредить озимые, особенно поздние, слабооблагоденные.

В защите озимых посевов от морозов большую роль играет снег. Температура под снежным покровом бывает значительно выше, чем на поверхности. Разница в температуре доходит до 10 и более градусов.

Для зимующих посевов снегозадержание, как агротехнический прием, имеет огромное значение, сохраняет от вымерзания посевы, повышает их урожайность.

Многочисленные научные исследования сельскохозяйственных организаций, практика колхозов показывают, что осыпавшийся снег снегозадержание дает урожай в 23 центнера с гектара, а в обычных условиях—11,5 центнера.

Снегозадержанию должно быть уделено особое внимание. В первую очередь необходимо задерживать снег на склонах и местах, подверженных действию ветра. Колхозы, которые еще не начали снегозадержание, должны немедленно приступить к осмотру и уходу за посевными участками озимых культур и мотельных трав, где надо задерживать снег. Установлено, что для снегозадержания необходимо количество снега 20-25 сантиметров. При высоте снега 20 сантиметров в рядках должны быть сравнительно редкие, чтобы снег собирал около себя крупных сугробов, а давал длинную равномерную посылку снега.

Штыи рекомендуются расставлять в шахматном порядке, рядами, направленными поперек господствующих в данной местности ветров. По мере накопления снега, обычно такую перестановку в течение зимы производят 3-4 раза, в зависимости от количества метелей.

Другой способ—разбрасывание хвойных веток по озимым посевам производится на 10 метров в ряд и на 10-12 метров между рядами.

Хорошие результаты дают сенокосы с расстоянием их на 50-75 сантиметров друг от друга в ряду и на 4-5 метров ряд от ряда. Ряды должны быть направлены поперек господствующих ветров.

Можно применять кулисы из веток—двухрядные с метровым расстоянием между ними. Ветви в ряд ставятся на 1,5 метра друг от друга в шахматном порядке кулисы. Расстояние между кулисами—до 16 метров.

Необходимо учитывать также, что накопление снега способствует созданию запасов влаги. Это особенно важно для засушливых лет.

Каждая полеводческая бригада и звенья должны немедленно приступить к снегозадержанию и выделить из своего состава людей для наблюдения за ходом этих работ. На их обязанности должна быть своевременная перекачка снега, поправка снегозадерживающих препятствий, подготовительная работа к весеннему уходу за озимыми посевами.

Практика прошлых лет показала, что озимые посевы гибнут или изреживаются исключительно из-за плохого ухода в зимний период.

Агрономы райкома МТС обязаны постоянно контролировать и оказывать колхозам необходимую помощь в работе по снегозадержанию. Нужно выполнять все правила, сохранять озимые посевы, добиваться получения высоких и устойчивых урожаев озимых культур.

В. НЕМИТОВА,
Старший научный сотрудник Свердловской полеводческой опытной станции.

Молодой производственник

Александр, живи, родимый! Но ведь не только у нас горе! Сколько молодых хороших людей погибли в восточных флангах. Кровь льется на полях родной страны. Зарем пожарил птиц города и села. На то она советская женщина, на то она мать, чтобы благословить детей на ратные подвиги и на труд в тягелую для Родины годину.

Придя впервые в механический цех в ноябре 1942 года, Коля Шаманев не любознательно того смущения, которое обычно испытывают новички. Он встретил здесь много знакомых молодых ребят.

С первых же дней работы Коля профессору слесаря и прилагал все усилия к тому, чтобы поскорее начать работу самостоятельно, на курсах техникума он с особым вниманием слушал каждую лекцию.

Все чаще и чаще Коле стали поручать самостоятельные задания. А однажды мастер Южаков по дружески сказал: «Пойди, Николай, завладевай в квалификационную комиссию— установь разряд».

На небольшом кабинете начальника цеха в главном механике завода, директор техникума и мастера.

Волнение и невольность сразу овладели Колей. Он сел на стул и потупил взор. Кто задает риторичный вопрос, он даже не заметил, но выдать быстро и беззастенчиво подкасался ответ. Исчезло чувство растерянности. Его ответы были быстры и точны. Коля знал, как и при каких случаях применять инструмент, как его заправить. Знал правила рубки и спила. Он четко отчеканил, как производится рубка и сборка деталей и несложных механизмов на ремонте оборудования. Лекции по технологии металлов помогли беззастенчиво определить качества материалов по их внешним признакам.

Уделял не только ученик, но и экзаминаторы. И когда кто-то из присутствующих сказал: «Достаточно»—все с удивлением заметили, что перед ним стоит 14-летний, небольшого роста парнишка, который лишь 3 месяца назад пришел в цех.

Мастер Южаков, раздвигая Колю с произведенном 3-го разряда, задушевно сказал:

— Вижу, что на вас, молодых, можно

Молодой производственник

полной усерстостью начальник цеха доверял ответственное дело, так как нет в инструментальном цехе операции, которую не смог бы выполнить Коля.

Каждый обещанный перекур располагал возле Шаманева рабоче и с удовольствием слушал, как он читает стихи. У них появились общие любимые роман Льва Толстого «Война и мир».

Перед молодыми людьми раскрывались картины героических подвигов русских солдат, завоевавших в Бородиной битве бессмертную славу, вызвали мужество горожан—защитников Московского Кремля, бесстрашие налетов партизанских отрядов. Как дороги и близки все эти мастера изображенные сцены сердцу молодого человека нашего времени.

Часто собираются ребята у Коли дома. Хороший заработок позволял ему осуществлять свою давнюю мечту—купить полукартин. Больше всего Шаманеву нравятся своей яркостью песни «В лесу прифронтовом». В холодный зимний день Коля и его друзья уходил далеко в лес на лыжью прогулку.

Шаманев принял участие в областном слесарном бригадиром комсомольско-молодежных бригад. Вернулся он из Свердловска полным стремлением шире и шире среди молодежи поинформировать о деятельности своего товарища Шаманева. Шаманев добивается того, чтобы овладеть в совершенстве мастерством своей профессии, как можно лучше осуществлять обязательства, которые уральцы перед вождями народов товарищем Сталиным.

В механическом цехе медеэлектролитного завода на видном месте находится Доска почета. Среди имен лучших рабочих завода красуется и имя Николая Шаманева.

10 февраля будущего года Коля впервые в жизни пойдет к избирательной урне, чтобы подать свой голос за преданных и верных сынов и дочерей нашей Родины. Он выполнит свой гражданский долг с полным сознанием, что и его доля есть в великой победе советского народа.

Ф. ШАПОВАЛ,
г. Свердловск.

просьбу помочь ему приобрести теплую одежду и обувь, но безрезультатно.

Дирекция Свердловского горно-металлургического техникума, парторганизация и профсоюз систематически оказывают практическую помощь семьям погибших воинов и семьям военнослужащих. К празднику 28-го годовщины Октября все семьи военнослужащих получили ценные подарки и продукты питания, завезенные 40 кубометров дров.

Т. Ланкина, Дусь, Наумова, Кирякова и другие от всего сердца благодарят директора техникума Т. Сивкову и общественность техникума за предоставленную помощь.

Жители Ново-Вознесенского поселка неоднократно обращались в исполком Березовского городского совета с просьбой об исправлении водопровода. Но до сих пор в поселке водопровода нет. Единственный ближайший водосток находится от поселка в двух километрах.

Когда же, наконец, исполком городского совета позаботится о нуждах населения поселка?—спрашивает тов. Каскаев.

По Свердловску и области

У талицких охотников

Хороши леса вокруг Талицы! Густой сосняк, ельник, а на фоне их темной хвой небамо стволы березы... Волдится здесь, белеет пушистый зверь—белки, горностай, лисы, волки. Нопадают и рыси—ежегодно охотники сдают по 3-4 рысишки шкурки на склады «Заготшкур». Мыва боровой дичи. Промысловики возвращаются из леса, гордо несут у пояса трофеи—крупных тетерево, глухарей...

Находясь на фронте, Василий Иванович Головыркин часто вспоминал родные края, мечтал после войны снова пойти на охоту. Он был зенитчиком. Острый, верный глаз промысловика, привыкший бить влет дичь, помогал в борьбе с вражескими самолетами.

И вот, демобилизованный из Красной Армии, тов. Головыркин вернулся в свою деревню Талица, Куратовского сельсовета. Он не был фом 4 года. Теперь ему предстоял заслуженный отдых, но Василий Иванович не привык сидеть без дела. Любимо взял в руки свою двухстволку, которая все годы войны сиротливо висела на стене, ожидая хозяина. Он прочистил ее, подкрасил и собрался на промысел зверя.

Тов. Головыркин вступил в члены охотничьего общества и заключил договор с «Заготшкур» на сдачу пушного зверя.

Ваша работа будет председателем охотничьего общества, старый промысловик И. Заровитский. При обществе создана секция собирателей.

Охотники Талицкого района учились, жили в некоем лагере. Там созданная бригада охотников, которая будет истреблять хищников с окладным шнуром и флажками, устраивая облавы.

В бригаду вступили 6 человек, среди них есть демобилизованные т. Крумышкин, Алексеев, Петров, Потолов, Н. ЗОРНИН.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БАДЫН В КУШВЕ

КУШВА (по телефону от соб. корр.). В Верхнюю Туну приехал к родным ставший юным артиллеристом, Герой Советского Союза В. Бадыйн. Общественность города устроила дорогую гостеприимную встречу. Герой рассказал рабочим, интеллигенции завода о своем боевом пути. После отъезда тов. Бадыйн будет продолжать учебу в одном из свердловских институтов.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольско-молодежная бригада Василия Антонова хорошо известна на свердловском заводе имени Воеводина. В течение двух месяцев бригада заняла первое место в соревновании комсомольско-молодежных бригад завода.

Наряду с выпуском оборонной продукции она сейчас изготавливает запасные части для тракторов и машин.

Большую помощь членам бригады оказывают электрификации колхозной деревни. Когда завод получил заказ на выпуск электрооборудования, бригада Василия Антонова первой занялась этим делом. Она изготовила во внеурочное время 4500 маломощных крошек, которые отправлены в село.

Моторы для нефтяной промышленности

БАРАНЧА. Завод имени Калинина освоил изготовление моторов для нефтяной промышленности. Эти моторы раньше заводили из-за границы. Часть продукции уже отгружена нефтепромыслам Баку и Грозного.

Сейчас завод взял обязательство отгрузить еще 48 таких электромоторов для Краснодарского края, Краснокамского и других.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПЯТНИЦЫ

ТАГИЛ (по телефону от соб. корр.). Три года назад в Тагиле Ураловской области организован литературный кружок. С тех пор он не прекращает своей работы. Каждую пятницу члены кружка собираются и обсуждают написанные ими очерки, рассказы, стихи.

Издаются рукописный альманах. Вышел первый номер. Подготавливаются второй и третий.

Члены кружка часто выступают со своими произведениями в общежитиях и цеховых красных уголках. В этом году они провели вечера, посвященные памяти Толстого, Чехова и Крылова.

ПЕРЕЕХАЛИ В СВОИ ДОМА

ПЕРВОУРАЛЬСК (по телефону). В титано-магнетитовый рудник в этом году развернулось строительство индивидуальных домов. Только что переехали в свои дома старший мастер компрессора тов. Мальцев, мастер станков электростанции тов. Рудневский, мастер пути тов. Захаров и Рожков, начальник электростанции тов. Селин и другие. В этом году будет построено 24 индивидуальных дома.

НАГРАЖДЕНИЕ ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

ТУГУЛЬМ (по телефону). Профсоюзными трудящимся в дни войны переданы колхозной деревни. 100 из них награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Среди получивших награду председатель колхоза «Колос» тов. Бренков. Это сельхозартели досрочно выполнили свои обязательства перед государством, сдали сверх плана 1200 пудов хлеба, закончили засыпку озимых.

Награждены председатели переделов колхозов: Искра—тов. Переловый, Лучинский—тов. Лучинский и другие. Удчену награды комбайнер тов. Осмеркунов, ударнику 406 гектаров тов. Шестерин, бригадир тракторной бригады тов. Коркин и другие.

М. КОСАРЕВ,
г. Тугульм.

ЗАВЕРШАЕТ ПРОКЛАДКА ТРАМВАЙНОЙ ЛИНИИ

КАРПИНСК. Усиленными темпами идет строительство трамвая в гор. Карпинске. Построено около 4 километров пути. Сооружаются распределительные электростанции. На одной из них уже устанавливается оборудование. Представитель выехал в Москву за покупкой вагонов.

Сельский кинолекторий

МАХНЕВО (по телефону от соб. корр.). Культпросветотдел совместно с общественными организациями открыл сельский кинолекторий. Первая лекция перед киносеансом фильма «Зоя» прочитана секретарем райкома комсомола тов. Пенелеевым на тему «Образ Зои Космодемьянской».

Открытие кинолектория вызвало большой интерес среди сельской интеллигенции и колхозников.

И. ЧАКВИН,
г. Махнево.

Подготовка кадров для потребительской кооперации

ИРБИТ (по телефону от соб. корр.). При Ирбитском райпотребкоопе открылся филиал Свердловского учебно-курсового комбината. Приступила к занятиям группа бухгалтеров. В декабре начат набор отделение по повышению квалификации председателей сельпо.

Мастера фигурного катания

По зеркальной глади льда скользят конькобежцы. Ловко и непринужденно он делает повороты в разные стороны, выискует, уберывает, темп крутится волчком и вдруг следует сложный прыжок. Кто не помнит этих красочных кадров из фильма «Степашка сочинила кино», где знаменитый чемпион мира Сола Хелли так хорошо показала всю прелесть фигурного катания на коньках. Этот вид спорта пользуется большой популярностью в Советском Союзе. Русские фигуристы всегда с успехом выступали на международных арене.

Сейчас в Свердловске приехали известные конькобежцы—фигуристы страны. Они принимают участие в Всесоюзном учебно-тренировочном сборе.

Как сообщал нашему корреспонденту начальник сбора тов. Соколовский, в Свердловске сехались все лучшие представители этого вида спорта. Среди участников тренировочного сбора—чемпионы СССР по фигурному катанию на коньках: Эмма Паддур (Таллин) и Сергей Васильев (Москва). Чемпионы страны в парном катании: заслуженный мастер спорта Татьяна Гранаткина, Александр Толмачев, экс-чемпион

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОХРАНЫ ТРУДА

ТАВДА (почтой). Заводской комитет делегировал совместно с представителями центрального комитета профсоюза рабочих деревообрабатывающей промышленности восточных районов провели общественный смотр охраны труда и техники безопасности на предприятиях.

Смотров предшествовала большая подготовительная работа. 30 общественных инспекторов отчитывались о своей работе на предприятиях. Проводилась инструктивная совещания-беседы по вопросам охраны труда.

В смотре приняла участие свыше 700 рабочих и инженерно-технических работников. Только за один день вынесено около 300 предложений. Работница тов. Алексеева, например, посоветовала установить новую конструкцию ограждения фрезерного и вертикально-сверляльного станков.

Большинство поступивших предложений реализовано. Это позволило снизить случаи травматизма.

Ф. ЧЕРКАШИН,
г. Тавда.

Из редакционной почты

Начальник В.Салдинского отдела профилактики тов. Тетенов пишет в редакцию о том, что из-за несправильно подобранной аппаратуры плохо работают киноаппараты. В одном из них картина совсем не демонстрируется, а другой под угрозой закрытия. С сентября заместитель начальника областного управления культуры тов. Соколовский предлагает использовать аппаратуру, но дело до сих пор не решено.

Направляется несколько вопросов, заключающих тов. Петренко,—помогите работникам областного управления кинофикации постановление исполкома областного управления культуры помочь городским и районным кинематографам в деле кинофикации.

Инициалы Отечественной войны тов. Курово сердечно благодарит директора завода тов. Воробьева, председателя комитета тов. Верникова и секретаря парторганизации за заботу и внимание, проявленные при ремонте квартиры.

Об инициалах Отечественной войны—работник столовой № 3 УРСА Уралмашзавода тов. Кышко пишет нам, что дирекция УРСА плохо заботится об инициалах. Тов. Кышко неоднократно обращался к руководителям УРСА с

